



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Партийная жизнь:

руководство соревнованием

РАЗВИВАЯ ПОЧИН

Пять лет относится к группе вспомогательных, но не оно много зависит четкая работа цехов основного производства. Ведущую роль в выполнении плана улучшения организации социалистического соревнования занимают коммунисты.

Приведу такой пример. Передовая бригада слесаря А. И. Митина выступила с почином: выполнить пятилетку за четыре года. Первыми ее поддерживали члены партии токарь С. Ф. Шербаков, фрезеровщик Д. М. Сукманов, И. Н. Мачульский и другие. Примеру новаторов последовали 24 человека. Немало рабочих взяли на себя обязательство выполнить пятилетку за четыре с половиной года. И на деле доказали сейчас, что они достигли поставленной цели.

Постоянное внимание цеховая парторганизация уделяет гласности соревнования. У нас красочно оформлены и вывешены на видном месте коллективные задания. Результаты соревнования подводят на совместных собраниях партийных и профсоюзных групп, а затем

стиг пока отличного качества изделий.

В цеху у нас один группы рабочих заняты производством товарной продукции, другие выполняют механизационные операции. При подведении итогов ранее мы не делали между ними различий и присуждали классные места коллективам без учета специфики.

Теперь же внесены коррективы. Рабочие, занятые выпуском готовой продукции, соревнуются между собой. Так же поступают механизационные группы. Победители определяются по каждой категории работников. Это дало возможность более правильно оценивать результаты труда отдельных цехов.

Постановление ЦК КПСС «О 60-летии Великой Октябрьской социалистической революции» вызвало в нашем коллективе новый трудовой подъем. Многие рабочие переосмыслили свои личные планы, обязательства в сторону повышения. Так, расточник В. С. Боронин к 60-летию Октября решил выполнить полтора годовых нормы. Бригада слесарей в составе А. И. Митина, А. В. Пушкаря и В. И. Красноя тоже определила для себя новые рубежи — реализовать программу пятилетия за три с половиной года, а задание пятилетнего года — в 1 сентября.

Прошло два месяца областного года. Коллектив цеха успешно справился с заданием, а по итогам января ему было awarded переходящее Красное знамя. Мы и дальше намерены так держать.

А. КОМИССАРОВ,
председатель цехового профкома, член КПСС,
Завод «Электроприбор».

ЗАБОТА О ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ

«О задачах парторганизации по совершенствованию работы партийных групп, повышению их ответственности за обеспечение авангардной роли комсомольцев и мобилизации коллективов на выполнение решений XXV съезда КПСС — этот вопрос обсужден на пленуме Новокузнецкого райкома партии и политбюро. Победители объявлены по каждой категории работников. Это дало возможность более правильно оценивать результаты труда отдельных цехов.

На многих конкретных примерах докладчик показал, что в ряде партийных групп на решение коллективных задач выдвинуты конкретные задания и трудовые коллективы. По инициативе парторганизации разрабатывались задания для партийных групп на выполнение их в течение года. В ряде групп на решение коллективных задач выдвинуты конкретные задания и трудовые коллективы. По инициативе парторганизации разрабатывались задания для партийных групп на выполнение их в течение года.

Докладчик и выступившие в прения товарищи остановились также на недостатках в руководстве парторганизации, в организации учебы парторгрупп.

В принятом постановлении определены конкретные меры повышения боевости партийных групп, улучшения руководства временными партийными и партийно-комсомольскими группами, создаваемыми на период полевых работ.

В. ВЛАДИМИРОВ.

В странах социализма

Перешагнув столетний юбилей

Мы ищем по цехам Будапештского телефонного завода, которому в декабре прошлого года исполнилось сто лет. Рождение самого телефона, он прошел через все этапы развития, выходя в прогресс в этой области. Достаточно сказать, что именно на этом заводе был создан первый телефонный коммутатор, изобретенный венгром Тивадором Пушкарем. К началу нынешнего века заводские конструкторы разработали специальное устройство для выработки звуковых сигналов, предназначенное для работы на железных дорогах (СВБ), которое нашло широкое применение во многих европейских странах.

Какую только продукцию не выпускал завод — радиоприемники, кинопроекторы, магнитофоны и даже бытовые кухонные приборы.

Одним из воспоминаний, однако, не прошедших, гордо гордится директор завода Йозеф Рожавальд. — В прошлом, объявленному году стоимости вышестоящим заводом произведена фанорина, а к концу пятилетия, т. е. к 1980 году, она увеличится в два раза. Этот рост, естественно, невозможно обеспечить за счет выпускаемой продукции, применяя устаревшую технологию. Вот почему мы перешли на производство новых технических средств связи, имеющих большой спрос и большое будущее.

Да, как ни странно, телефонный завод прекратил выпуск продукции. Отказались от производства устройств СВБ. Производительное время от выпуска коммутаторов, а сейчас его профиль определяют многоканальные системы передачи, производятся которых он специализируется в рамках СВБ. Когда братские страны заключили соглашение о создании единой системы вычислительной техники и электронного оборудования, телефонный завод включился в эту программу и начал разработку и внедрение в производство периферийного оборудования.

Новые задачи, поставленные перед коллективом предприятия, потребовали коренной перестройки материальной и технической основы его деятельности. Из государственного бюджета на реконструкцию завода выделен один миллиард фанорин. Эти средства будут освоены до конца нынешнего пятилетия. Они пойдут в основном на приобретение современного полуавтоматического и автоматического оборудования, перестройку цехов в соответствии с новым технологическим режимом. Вместе с тем в рамках уже сложившейся структуры заводов увеличатся выпуск периферийного оборудования для системы управления работой нефтяных и газопроводов в Советском Союзе.

Сотый год существования нашего завода был первым годом его многогранной организационно-технологической реконструкции, — сказал Йозеф Рожавальд. — Шагнув в свое столетие, предприятие готовится к началу нового десятилетия обновления. К концу пятилетия оно сможет выпускать изделия, конкурентоспособные на любом рынке. Однако без социалистической интеграции, без международного разделения труда в рамках СЭВ столь быстрое развитие было бы немисляемым.

Альберт НАДЬ,
венгерский журналист,
(Будапешт — АПН).

Будущее Гаити — демократия

Семь лет назад из Партии народного согласия и Союза гаитянских демократов, которые возглавляла сороплатение диктатуре Дювалье, была образована Объединенная партия гаитянских коммунистов (ОПГК). Член правительства ОПК Жак Дорсьефф рассказывает о том, в каких условиях живут и борются гаитянские коммунисты.

— Создание нашей партии явилось новым импульсом для подъема антидиктаторского движения. По стране прокатилась волна выступлений трудящихся. В сельской местности эти выступления приняли форму захвата помещичьих земель, отказа от уплаты помещичьих налогов, возмущенного сопротивления отрядам карателей. В городах прошли забастовки рабочих и демонстрации студенческой молодежи.

Гаитянские власти восприняли создание Союза антидиктаторских сил как прямую угрозу своим интересам и интересам империалистических монополий. Такими, например, как «Филипп Уиндлер», «Рейнольдс Майн», которые с благословения правящей верхушки Гаити безжалостно грабят природные богатства страны и жестоко эксплуатируют трудящихся.

Диктатура Дювалье бросила все репрессивные силы против нашей партии — армию, полицию, отряды «тонто»-маюков. Позднее был создан специальный «антикоммунистический корпус», который получил громкое название «леопарды». Не ограничиваясь этим, правительство приняло антикоммунистический закон о «коммунистической опасности». Согласно закону не только принадлежность к партии коммунистов, но и чтение марксистской литературы карается смертной казнью.

Многие руководители ОПГК, действующие в подполье, были высланы в отдаленные районы страны, лишены гражданства. Сотни рядовых коммунистов сложили головы в неравной борьбе с многотысячным репрессивным аппаратом диктатуры. К охоте за коммунистами гаитянская полиция привлекала и «иностранных инструкторов» — специалистов из ЦРУ и ФБР.

Сейчас правительство Жан-Клода Дювалье, унаследовавшее пост «эпохального президента» от своего отца — «папаши Дожа», с таким же ожесточением продолжает преследование коммунистов. Нищенские условия открытой борьбы о том, что из числа «изменчивых» от коммунистического общества, путь к социальному и экономическому прогрессу.

Опасаясь протестов внутри страны и за рубежом, диктаторский режим отвечает теперь



делая ставку на военную силу, режим Санта в Родезии пытается любыми способами воспрепятствовать передаче власти в руки африканского большинства. — (3 газет).

Смит: «Мне кажется, я смею себе проректировать».

Рисунок из газеты «Морнинг стар».

(Фотохроника ТАСС).

Со всех континентов

ВАШАРИВА. Выставка «Международное сотрудничество в исследовании космоса» открылась в музее имени великого польского астронома Николая Коперника во Фромборке. Ее организаторы уделели основное внимание сотрудничеству в этой области между Советским Союзом и США. На выставке представлены в частности модели космической «Союза» и «Аполлона». Рядом с ними — первооткрыватель звездных путей — первый советский искусственный спутник Земли.

ПРИЖ. Число безработных во Франции достигло в феврале этого года 1 449 000 человек, сообщает в опубликованном здесь официальном статистическом докладе За год число неудовольственных заявок на трудоустройство увеличилось на 7,8 процента.

Наиболее затронуты безработицей районы — Бретань, Корсика, долина Луары и Овернь. В Бретани, например, число людей, которые ищут работу, возросло за год на 20,3 процента.

МАПУТУ. Первое мореходное училище создано в народной республике Мозамбик. Его работа — подготовка национальных кадров для торгового и рыболовного флотов, а также озерных флотилий молодого независимого государства на юге Африки.

Решение о создании училища принято в связи с планами расширения морских перевозок и увеличения добычи рыбы в прибрежных и внутренних водах страны.

ВАШИНГТОН. США в Канаде подписали соглашение об обмене информацией в расследовании незаконных платежей канадским официальным лицам, которые произвела компания «Боинг». Соглашение «Боинг» о очередной в серии разоблачений широкой практики подкупа и втягивания, к которой прибегают американские корпорации для продвижения своей продукции на иностранных рынках.

По данным комиссии США по контролю над операциями с ценными бумагами, «комитетские выплаты» компании «Боинг» изменяются суммой 77 млн. долларов. Компания раздавала взятки в 52 странах.

Канада — первая из этих стран, которая заявила о своем совместном расследовании незаконных платежей.

ТОКИО. Японские ученые считают, что в заливе Суруга омываемом берега префектуры Сидзуока, в ближайшем будущем может произойти сильное землетрясение. Для разработки мер по уменьшению ущерба от предполагаемого бедствия они проводят серию научных экспериментов. В частности на этих островах ученые производят три мощных взрыва в заливе и возмущают тем самым искусственные землетрясения. Это позволит им изучить скорость распространения сейсмических волн, а также геологическую основу на глубине нескольких километров от поверхности земли.

КАРАКАС. Землетрясение силой около 5 баллов по шкале Рихтера зарегистрировано на севере Венесуэлы. Эпицентр его отмечен в 135 километрах от столицы республики. Оглушительная в городе Маракай и в прилегающей к нему местности повреждены.

Землетрясение в Венесуэле.

Телефото ЮПИ—ТАСС.

На контроле («Коммуны») — производство и заготовка молока

— восточная часть цеха животноводства В. И. Черенков. — И с электротехникой — частые перебои... Не будем отрицать сказанного — и перебои с электроэнергией, и качество молока невысокое. Но что сделано, чтобы повысить их питательность? На всех фермах имеются исправные комбикормовые мельницы, но они бездействуют. Солома не запаривается, скормливается в неподготовленном виде. Не добавляются в корма и витаминные добавки.

ВЕСПЕЧАСТЬ

Сначала несколько цифр. В первом квартале животноводы Хохольского района нанесли реализовать 51740 центнеров молока. Продано за два месяца и первую мартовскую декаду — 35878 центнеров. Чтобы выполнить кварталный объем закупок, до конца марта нужно сдать еще 15862 центнера молока. Сравнивать с той задачей трудно. Для этого надо получить около семи килограммов молока от коровы в сутки. Средний же удой сейчас — 5,8 килограмма. Разница ошущима, и сокращается она крайне медленно. Натуральное положение с производством молока ставит под угрозу выполнение обязательств, взятых на первый квартал.

Назрела необходимость заимавшихся производством молока, только чтобы идти с прибавкой к уровню прошлого года. В чем же дело? Чтобы ответить на этот вопрос, мы побывали в некоторых хозяйствах.

Колхоз «Костенки» — крупный поставщик молока. В хозяйстве 1003 дойные коровы, на это дело приходится почти 10 процентов продукции производной молочной цехов района. Поэтому любой сбой в работе местных животноводов резко отражается на общем балансе колхоза.

Но вот дела. Дела в «Костенках» никак не ядятся. В первом квартале нужно реализовать 4460 центнеров продукции. Продано на десятке марта лишь 3180 центнеров. По сравнению с прошлым годом снизилась продуктивность дойного стада, заметно уменьшилась продажа молока государству. Что объяснить это? Причины, расхолаживают колхоза.

Молокоотдательная ферма колхоза имени Ленина. Вся территория устлана толстым слоем соломы. Возле животноводческих помещений — разрозненные разнородные сараи. Сараи излучают жару, несут запах, расхолаживают колхоза.

ВЕТРОВИКИ

Ветровики никак не реагируют на тяжелое положение. В колхозе имени Мичурина — четыре молочнофермы, и на всех коллективах не справляются со своими обязательствами. Владельцы фермы, молочнофермы, продали несколько — плохое кормление дойного стада, поздний разлет животных, отсутствие четкой организации труда. В результате удой от коровы по сравнению с январем — февралем прошлого года уменьшился на 84 килограмма, государственный задание 544 центнера продукции. Квартальный план за прошлый квартал выполнен на 44 процента.

Не могут похвалиться животноводы и качеством продукции. Жирность снизилась на 0,8 процента, а продажа перекисного молока — на 5,8 процента. А все потому, что работники фермы не в ладу с санитарной культурой.

Первая молочноферма фермы Экзотика имени тов. Горького. Несколько женщин в широких кожаных фартуках в спешном порядке чистят коров. Делать это непростое и грязное дело приходится женщинам, как выяснилось, животных не чистили с самой осенью, когда их перевели на стойловое содержание. В коровнике не прибавно, в проходе грязь, everywhere с навозом. Не больше порядка и в молокоприемной. Берем доильный аппарат, снимаем резиновые наконечники из металлических стальных трубок, грязная жидкость. Проверим второй — та же картина. Стоит ли удивляться тому, что собирательность молока ухудшается?

Мы рассказали о некоторых недостатках в работе молочных животноводов. Как видите, в их устранении нет особых трудностей. Но создается впечатление, что во многих хозяйствах связки с организацией первичной обработки молока, доведенной до уровня, допускаемого в производстве. Подобная беспечность и оборачивается оставлением.

С. ПАХИМЕНКО,
председатель районного комитета народного контроля;

А. КУДАЕВ,
главный врач санэпидстанции,
член районного комитета народного контроля;

Г. ГУЩИН,
специальный корреспондент газеты «Коммуна».

ВРЕЖАЮЩИЕ ДНИ

● Колхозы и совхозы Калачеевского, Петропавловского, Верхнемамонского районов завершают выполнение квартального плана заготовок молока.

● Отстают хозяйства Кантемировского, Новохоперского, Панинского, Эртильского районов.

РАЙОН	СТОЯТ НА МЕСТЕ	НИЖЕ ПРЕЖНЕГО УРОВНЯ
Острогожский	7,0	181
Каменинский	6,9	183
Кантемировский	5,2	99
Анинский	—	—
Россошанский	-0,2	6,6
Эртильский	-0,3	7,9
Николаевский	-0,4	6,9
Семилукинский	-0,4	6,9
Ланский	-0,5	9,2
Борисоглебский	-0,5	4,7
Калачеевский	-0,6	5,3
Лисинский	-0,6	5,3
Николаевский	-0,6	5,3
Рельевский	-0,7	6,5
Калачеевский	-0,7	5,4
Верхнехавский	-0,7	5,4
Таловский	-0,8	5,0
Панинский	-0,8	5,0
Терновский	-1,4	5,7

Разносторонняя и настойчивая организаторская и массовая политическая работа проводится на 13-ти хозяйствах, гарантирует досрочное завершение задания.

Разносторонняя и настойчивая организаторская и массовая политическая работа проводится на 13-ти хозяйствах, гарантирует досрочное завершение задания.

За отчетные пятидневки в сравнении с предыдущими увеличилась реализация молока с 1288 до 1698 тонн в Бутурлиновском районе, но в оставшиеся пятидневки дней надо реализовать 2478 тонн — настолько напряженно положение. И не только в Бутурлиновском. Последние две недели марта достигли своего максимума в отношении для выполнения государственного задания в Бобровском, Новоусманском, Таловском, Терновском и некоторых других районах.

Разница лишь в том, что если животноводы первых дней район в эти дни достигли производимого молока, то в районах производят меньше, чем год назад.

Самые экстренные меры для повышения надоев в товарных фермах, увеличения закупок молока во всех хозяйствах следует принять в Кантемировском, Панинском, Новохоперском, Эртильском районах, где общий объем заготовок молока к 1 марта достигнет только 58,5 процентов.

Нужно в день увеличивать производство и реализацию молока!

Калейдоскоп

БАРАКИ СОУЗТО

— Чтобы я ни делала, как бы ни старалась, я все равно останусь жить в этой коммуналке, заявила корреспонденту газеты «Интернация» гериальд трибуны 22-летняя секретарша из Иоганнесбурга Лиз Магора.

Комнату в семь квадратных метров делится с двумя сестрами. Рядом, в комнате еще меньше, живет мать с младшей сестрой. В том же бараке в одном из пригородов Иоганнесбурга—Соуэто живут врач, мусорщик, учитель и воркавщик. В доме нет электричества, канализации. Во дворе стоит брошенный старый автомобильный прицеп. Там ночует семья негра-фили из пяти человек.

Ужасные жилищные условия — одна из проблем, с которыми сталкивается население городов Южно-Африканской Республики. На вопрос корреспондента «Интернация» гериальд трибуны, собираются ли власти что-либо предпринять, чтобы исправить такое положение вещей, один из высоко-

поставленных сотрудников муниципалитета Иоганнесбург ответил кратко: «У нас нет на это средств». «И это говорит в стране — крупнейшем экспортере золота», — пишет газета.

АПН.

ДЕНЬ БОРЬБЫ С НЕГРАМОТНОСТЬЮ

Большое население населения Сири не умеет читать, не писать. Таковы данные Министерства высшего образования САР. Недавно по всей стране прошел день борьбы с неграмотностью. Его инициаторами стали Министерство культуры САР и женские комитеты всех губернаторств. Лекции и кинофильмы по всей стране собирают большие аудитории. По мнению местных печати, этот день стал важным вкладом в дело приближения широких масс населения к культурной жизни страны.

А. ЦИВАНОВ,
сооб. корр. АПН.



«Долой аппарат», «Прекратить поставку оружия ЮАР» — под такими лозунгами в Лондоне состоялась массовая демонстрация, организованная «Движением против апартаида». В ней приняли участие представители Коммунистической партии, Лиги молодежи коммунистов, профсоюзов, различных общественных организаций Великобритании. В заключение демонстрации на Трафальгарской площади состоялся митинг. Выступившие на нем ораторы призвали к расширению движения солидарности с борющимися народами Южной Африки.

НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах Лондона.

Телефото ЮПИ—ТАСС.



Рабочая высота

И поднялся обелиск...

Я СЛУШАЛ его рассказ, а перед собой думал... Николай быстро освоил приемы и методы сборки форм, колонн, перелетов...

Новости вузов СХИ

В институте проходит научная конференция профессорско-преподавательского состава и аспирантов... «Секреты» своего мастера он охотно передает молодежи...

ИСКУССТВО ОТ МИНИАТЮРЫ — К КОНЦЕРТУ

Все большую популярность завоевывают среди знатоков и любителей хорового искусства концерты по абонементу № 18... Ветераны отделения хорского искусства Воронежской области...

КОНКУРСНЫЕ СПЕКТАКЛИ

Продолжаются просмотры спектаклей народных театров, участвующих в Первом Всероссийском фестивале самодеятельного художественного творчества трудящихся... Действие трагикомедии А. Макаева «Трибунал» происходит в небольшой деревушке...

ЗАВОДАМ ПОДАРИЛИ СТРОЙЩИКОВ

На востоке страны началось строительство железной дороги Сургут-Уренгой. В адрес этой стройки воронежские строители досрочно отравили первое пролетное строение...

В ЗАВОДСКОЙ МЕДЧАСТИ

НА ПРОТЯЖЕНИИ последних шести лет на Воронежском объединении «Горхимпресс» отмечается самая низкая заболеваемость среди родственных предприятий Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР...

Международный штемпель ВИКТОРИНА О ВОРОНЕЖЕ

Наша школа имеет богатые многолетние традиции чехословацко-советской дружбы. Так, например, длительная переписка с советскими школьниками в прошлом году перешла во взаимные поездки с пионерами 653-й школы города Москвы...

С ВОРОНЕЖСКОЙ МАРКОЙ

У многих зарубежных фирм пользуется доброй славою продукция Воронежского завода тяжелых механических пресов. Недавно отправлен за границу универсальный ковочный пресс «К854»...

СПРАШИВАЕТЕ ОТВЕЧАЕМ

И. Чижок. Хотелось бы получить ответы на такие вопросы. Будет ли реконструирована улица Свободы, начиная от улицы Базарной... И. Чижок. Хотелось бы получить ответы на такие вопросы...

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО УЧЕБЫ

В производственно-техническом объединении «Электроника» есть кабинет политпросвещения. Здесь никогда не пустует читальный зал, рабочие и инженеры читают с интересом политическую, экономическую, антирелигиозную литературу...

ШАГИ ПРОГРЕССА

В Воронежском Сибгидравлическом и механическом институте разработана конструкция нового пресса. Государственный Совет Союза ССР одобрил и открыл перспективы дальнейшего развития этого изобретения...

ПОСЛАНЦЫ НАРОДА

Большую необходимость работы по пропаганде правопорядка, предотвращению правонарушений, исполнению части обязанностей граждан на дому в нашем городе находят заводские бригады. Только в Центральном районе избрано свыше четырехсот народных депутатов...

ЗАСЛУЖИЛИ КВУВОК

Недавно губернское отделение 17-й городской больницы Воронежской области отметило 20-летие своего существования. Вот уже несколько лет отделение с честью носит звание коллектива коммунистического труда...

НАШ ГОРОД

В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко. В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко.

Бытовое обслуживание С рабочей гарантией

Цех № 2 Воронежского производственного объединения по ремонту телеаппаратуры. Всяк входящий сюда не сразу может определить его объем. Вроде бы и площадь не так уж велика...

Дружба больших и маленьких

Каждое утро к двенадцати дома на улице Алексея Ковалева спешат и взрослые, и дети. Дети здесь учатся правильно говорить. Это Воронежский логопедический детский сад № 1.

ЗАСЛУЖИЛИ КВУВОК

Недавно губернское отделение 17-й городской больницы Воронежской области отметило 20-летие своего существования. Вот уже несколько лет отделение с честью носит звание коллектива коммунистического труда...

НАШ ГОРОД

В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко. В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко.

ЗАСЛУЖИЛИ КВУВОК

Недавно губернское отделение 17-й городской больницы Воронежской области отметило 20-летие своего существования. Вот уже несколько лет отделение с честью носит звание коллектива коммунистического труда...

НАШ ГОРОД

В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко. В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко.

ЗАСЛУЖИЛИ КВУВОК

Недавно губернское отделение 17-й городской больницы Воронежской области отметило 20-летие своего существования. Вот уже несколько лет отделение с честью носит звание коллектива коммунистического труда...

НАШ ГОРОД

В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко. В Воронежском районе, улица Коммунара. Фото И. Немченко.

